



ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE "Filippo Grimani"

Via Canal, 5 - 30175 VENEZIA MARGHERA

Tel. 041.920106-923123 Fax 041.5383465

e-mail veic870002@istruzione.it - www.icgrimani.gov.it

C.F. 80010870279 Cod. Min. VEIC870002 - **CODICE UNIVOCO UFGGFO**

VERBALE DEL CONSIGLIO di ISTITUTO del 18 giugno 2018

Il giorno 18/06/2018 alle ore 17.00 con regolare convocazione prot. N. 4850 del 31/05/2018 si riunisce il Consiglio di Istituto dell'I. C. "FILIPPO GRIMANI" **per la trattazione dei seguenti punti all'o.d.g.:**

1. Approvazione verbale precedente seduta del 09/04/2018
2. Modifiche di programma
 - 6^ modifica programma annuale E.F. 2018
 - 8^ modifica programma annuale E.F. 2018 decremento finanziario progetto europeo "Orientamento e Ri-Orientamento FSE-PON-VE-2018-1"ù
 - 9^ modifica programma annuale E.F. 2018 (finanziamento STEM II^ Edizione + altri incrementi di entrata)
3. Assunzione a bilancio Progetto PON SFE 10.2.5A "Potenziamento Educazione al Patrimonio culturale, artistico e paesaggistico" e 7^ modifica Programma Annuale E.F. 2018
4. Beni inventario: Donazione farmacia Medina - Radiazione bene sottratto
5. Concessione uso palestre a.s. 2018/2019
6. Centri estivi 2018: concessione locali scolastici plesso G. Paolo I° e sede centrale Grimani
7. Conto Consuntivo E.F. 2017

Risultano presenti i seguenti consiglieri:

		PRESENTI	ASSENTI
Membro di Diritto			
1	D.S. Gelsomina D'ANNA	X	
Componente Genitori			
2	Antonella CALTANA		X
3	Rocco Davide CERUZZI	X (dalle 17:20)	
4	Massimo DE VITTOR	X	
5	Micol FERLA	X	
6	Erika MASO	X	
7	Angelo PIETROBON	X	
8	Andrea SAVI		X
9	Michele STEVANATO	X	
Componente Docenti			
10	Ketty BROCCA	X	
11	Stefania BURANELLO		X
12	Cinzia COGNOLATO	X	
13	Francesco CORSO	X	
14	Fausta GIMMA	X	
15	Flavia RASPATI	X	
16	Margherita SCAPIN	X	
17	Cristina STOCCO		X

per un totale di 13 presenti su 17 membri.
Partecipa alla seduta la DSGA sig. L. Demitri.



Constatato il numero legale dei presenti, la seduta validamente costituita ha inizio.
Presiede il sig. Michele Stevanato, verbalizza l'ins. Cinzia Cognolato.

Il Presidente propone un'integrazione all'odg. con l'inserimento del punto 8:

8. Comunicazioni del D.S.

I presenti votano e deliberano all'unanimità di aggiungere il punto 8 all'odg. sopra riportato.

1. Approvazione verbale

Si passa all'approvazione del verbale della seduta del 9 aprile 2018.

Il professor Corso propone una modifica al verbale, come già chiesto precedentemente via mail, che legge ai presenti.

I consiglieri passano all'approvazione, con l'inserimento della seguente integrazione/modifica di seguito riportata in merito al punto 2, pertanto la frase "Il professor Corso interviene spiegando ai consiglieri che c'è l'idea di riqualificare e rimodulare l'uso degli ambienti/spazi della scuola secondaria. E' stata richiesta la partecipazione anche del CPA che però non intende intervenire, così come non partecipa mai nei costi relativi all'usura dei materiali.", **viene sostituita** dalla seguente:

"Il Prof. Corso interviene anticipando ai consiglieri lo studio preliminare che, insieme al Prof. Mason, si sta svolgendo per elaborare un progetto di riqualificazione e rimodulazione dell'uso di alcuni ambienti/spazi della scuola secondaria. Comunica che si sta lavorando, attualmente soltanto in pianta, per presentare durante la prossima seduta una proposta di progetto infrastrutturale per il quale si chiederà al Consiglio d'Istituto un atto di indirizzo, per poi inviare formale richiesta agli uffici comunali.

Il D.S., apprezzando tale iniziativa, ci tiene precisare che interventi come questi potrebbero rivelarsi molto delicati all'atto della realizzazione in quanto il plesso "Einaudi", ospitando i corsi del C.P.I.A., è obbligato a garantire degli spazi idonei anche per la didattica rivolta agli adulti. L'insegnante Gimma ricorda infatti come in passato non sia andata a buon fine la richiesta di compartecipazione alle spese per la dotazione tecnologica degli spazi del plesso "Einaudi". Il Prof. Corso rassicura sul coinvolgimento del perito Sette e del personale C.P.I.A. garantendo il massimo rispetto delle loro attività didattiche e precisando che gli interventi sinora immaginati mirano a restituire più spazi per tutti, anche al C.P.I.A. Il Prof. Corso, ricorda come egli conosce perfettamente le dinamiche delle attività didattiche pomeridiane (concomitanti con l'Istruzione Adulti), e termina il proprio intervento chiedendo al D.S. e all'insegnante Gimma di poter partecipare alle successive consultazioni che si svolgeranno con il personale e con la Dirigenza del C.P.I.A. in merito a tali argomenti."

Delibera n. 201/2018

Il Consiglio d'Istituto

- PRESA VISIONE del verbale predisposto dal consigliere Cinzia Cognolato

- Dopo aver letto e approvato la modifica proposta dal prof. Corso, da inserire al punto 2

dell'odg. e che di seguito si riporta: "Il Prof. Corso interviene anticipando ai consiglieri lo studio preliminare che, insieme al Prof. Mason, si sta svolgendo per elaborare un progetto di riqualificazione e rimodulazione dell'uso di alcuni ambienti/spazi della scuola secondaria. Comunica che si sta lavorando, attualmente soltanto in pianta, per presentare durante la prossima seduta una proposta di progetto infrastrutturale per il quale si chiederà al Consiglio d'Istituto un atto di indirizzo, per poi inviare formale richiesta agli uffici comunali.

Il D.S., apprezzando tale iniziativa, ci tiene precisare che interventi come questi potrebbero rivelarsi molto delicati all'atto della realizzazione in quanto il plesso "Einaudi", ospitando i corsi del C.P.I.A., è obbligato a garantire degli spazi idonei anche per la didattica rivolta agli adulti. L'insegnante Gimma ricorda infatti come in passato non sia andata a buon fine la richiesta di compartecipazione alle spese per la dotazione tecnologica degli spazi del plesso "Einaudi". Il Prof. Corso rassicura sul coinvolgimento del perito Sette e del personale C.P.I.A. garantendo il massimo rispetto delle loro attività didattiche e precisando che gli interventi sinora immaginati mirano a restituire più spazi per tutti, anche al C.P.I.A. Il Prof. Corso, ricorda come egli conosce perfettamente le dinamiche delle attività didattiche



FONDI STRUTTURALI EUROPEI **pon** 2014-2020



Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca
Dipartimento per la Programmazione
Direzione Generale per Interventi in materia di edilizia
scuolastica, per la gestione dei fondi strutturali per
l'Istruzione e per l'Innovazione digitale
Ufficio IV

PER LA SCUOLA - COMPETENZE E AMBIENTI PER L'APPRENDIMENTO (FSE-FESR)

pomeridiane (concomitanti con l'Istruzione Adulti), e termina il proprio intervento chiedendo al D.S. e all'insegnante Gimma di poter partecipare alle successive consultazioni che si svolgeranno con il personale e con la Dirigenza del C.P.I.A. in merito a tali argomenti."

DELIBERA

l'approvazione, a maggioranza, del verbale della seduta del 09/04/2018

Presenti: 12	Favorevoli: 11	Contrari: 0	Astenuti: 1
--------------	----------------	-------------	-------------

Alle ore 17:20 entra il sig. Cerruzzi.

2. Modifiche di programma

- 6[^] modifica programma annuale E.F. 2018
- 8[^] modifica programma annuale E.F. 2018 decremento finanziario progetto europeo "Orientamento e Ri-Orientamento FSE-PON-VE-2018-1"ù
- 9[^] modifica programma annuale E.F. 2018 (finanziamento STEM II[^] Edizione + altri incrementi di entrata)

Riguardo a tale punto e al punto 3, il D.S.G.A. spiega che a seguito di sopraggiunti interventi amministrativi si sono rese necessarie quattro modifiche in successione, tutte documentate dettagliatamente attraverso l'invio preventivo della relativa documentazione per mail.

Non vi sono interventi da parte dei consiglieri, perciò si procede alla votazione.

Delibera n. 202/2018

Il Consiglio d'Istituto

- preso visione del materiale inviato per email
- sentite le motivazioni riportate

DELIBERA

All'unanimità la 6[^] modifica al programma annuale E.F. 2018 come da atto dirigenziale che segue per intervenuti AUMENTI di entrata

Presenti: 13	Favorevoli: 13	Contrari: 0	Astenuti: 0
--------------	----------------	-------------	-------------

Atto dirigenziale prot. 3622 del 26/04/2018

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTO il programma annuale per l'esercizio finanziario 2018, approvato dal Consiglio di Istituto nella seduta del 05/02/2018

VISTO l'art. 6 comma 1 e 2 del D.I. n. 44 del 1° febbraio 2001

VISTA la necessità di apportare modifiche al Programma dell'E.F. 2018 per intervenuti aumenti di entrate finalizzate;

CONSIDERATA la necessità di apportare modifiche ai sottoconti nel 3° livello di spesa per imputazioni derivate da impegni attività negoziale e da impegni per pagamenti incarichi al personale (spesa corso sicurezza prof. Indiano P03, P05, A01, A02/01_ P01/02- P08 incarichi STEM, P07 incarichi ATELIERS CREATIVI);

CONSIDERATO CHE occorre modificare il programma annuale per i seguenti nuovi introiti:

+ € 5.856,90

versamenti delle Famiglie per uscite didattiche a tutto il 26/04/2018

maggiorazione rispetto alla previsione iniziale di entrata (previsti € 6.000,00 - introitati € 11.856,90)

+ € 220,00

versamenti Genitori degli alunni partecipanti ai Campionati Studenteschi

maggiorazione per entrata a copertura spesa trasporto scolastico

DECRETA

di apportare la seguente VARIAZIONE/STORNO al programma annuale 2018 ENTRATE	PREVISIONE INIZIALE	MODIFICHE PRECEDENTI	MODIFICA ATTUALE	PREVISIONE DEFINITIVA
---	------------------------	-------------------------	---------------------	--------------------------



FONDI
STRUTTURALI
EUROPEI

pon
2014-2020



Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca
Dipartimento per la Programmazione
Direzione Generale per Interventi in materia di edilizia
scuolastica, per la gestione dei fondi strutturali per
l'Istruzione e per l'Innovazione digitale
Ufficio IV

PER LA SCUOLA - COMPETENZE E AMBIENTI PER L'APPRENDIMENTO (FSE-FESR)

Aggr./Voce/Sottovoce					
05 02/2	uscite didattiche e viaggi istruzione maggiorazione derivata da versamenti delle Famiglie	6.000,00	0,00	5.856,90	11.856,90
05 02/3	attività progettuali maggiorazione derivata da versamenti Genitori degli alunni partecipanti ai Campionati Studenteschi	0,00	0,00	220,00	220,00
				6.076,90	

ENTRATE Aggr./Voce/Sottovoce		PREVISIONE INIZIALE	MODIFICHE PRECEDENTI	MODIFICA ATTUALE	PREVISIONE DEFINITIVA
P01/07	USCITE DIDATTICHE e VISITE ISTRUZIONE	8.512,83	0,00	5.856,90	14.369,73
P01/08	EDUCAZIONE ALLA SALUTE e ALLO SPORT	272,22	-272,22	220,00	220,00
				6.076,90	

Delibera n. 203/2018

Il Consiglio d'Istituto

- preso visione del materiale inviato per email
- sentite le motivazioni riportate

DELIBERA

All'unanimità l'8^ modifica al programma annuale E.F. 2018 per **DECREMENTO finanziario del progetto europeo "Orientamento e Ri-Orientamento FSE-PON-VE-2018-1" come da atto di seguito riportato**

Presenti: 13	Favorevoli: 13	Contrari: 0	Astenuti: 0
--------------	----------------	-------------	-------------

Atto dirigenziale prot. 4304 del 22/05/2018

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTO il programma annuale per l'esercizio finanziario 2018, approvato dal Consiglio di Istituto nella seduta del 05/02/2018

VISTO l'art. 6 comma 1 e 2 del D.I. n. 44 del 1° febbraio 2001

RICHIAMATA la precedente 5^a modifica al Programma Annuale 2018, deliberata dal Consiglio di Istituto in data 09/04/2018, con la quale risulta approvata l'assunzione a bilancio del finanziamento europeo relativo al **progetto FSE-PON-VE2018-1- " Orientamento formativo e ri-orientamento , azione 10.1.6A "** per l'importo di € **22.728,00 – codice CUP C75B18000160007**

CONSIDERATO CHE in data 24/04/2018 con nota prot. 3558 è stata espressa dall'Istituto la rinuncia alla figura aggiuntiva a seguito dei chiarimenti espressi dal MIUR nella nota prot. 38115 del 18/12/2017 sulla tipologia e la funzione di tale soggetto terzo, diversamente da come era stata intesa in fase di presentazione della candidatura da parte della scuola;

VISTA la nota dell'Autorità di Gestione prot n. AODGGEFID/701 del 30/01/2018 e le indicazioni fornite in merito alla rinuncia della voce opzionale;

ACQUISITA la revoca da parte del MIUR che con nota prot. 10933 del 08/05/2018, ha recepito la formale rinuncia dell'Istituto alla figura aggiuntiva e che conseguentemente occorre modificare il programma annuale dell'E.F., 2018 a seguito dei nuovi importi autorizzati per ogni singolo modulo, ovvero :

INSERIRE TABELLA

DECRETA

di apportare la seguente VARIAZIONE/STORNO al programma annuale 2018

ENTRATE Aggr./Voce/Sottovoce		PREVISIONE INIZIALE	MODIFICHE PRECEDENTI	MODIFICA ATTUALE	PREVISIONE DEFINITIVA
04 01/03	Orientamento e riOrientamento 10.1.6A FSE PON-VE- 2018-1	0,00	22.728,00	-2.400,00	22.728,00
				-2.400,00	

ENTRATE Aggr./Voce/Sottovoce		PREVISIONE INIZIALE	MODIFICHE PRECEDENTI	MODIFICA ATTUALE	PREVISIONE DEFINITIVA
P04/04	10.1.6A FSEPON VE-2018-1- Orientamento e ri-Orientamento	0,00	22.728,00	-2.400,00	22.728,00
				-2.400,00	

Delibera n. 204/2018

Il Consiglio d'Istituto

- preso visione del materiale inviato per email
- sentite le motivazioni riportate

DELIBERA

All'unanimità la 9^a modifica programma annuale E.F. 2018 in relazione al finanziamento STEM II^a Edizione come da seguente atto dirigenziale

Presenti: 13	Favorevoli: 13	Contrari: 0	Astenuti: 0
--------------	----------------	-------------	-------------

Atto dirigenziale prot. 4708 del 31/05/2018

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTO il programma annuale per l'esercizio finanziario 2018, approvato dal Consiglio di Istituto nella seduta del 05/02/2018

VISTO l'art. 6 comma 1 e 2 del D.I. n. 44 del 1° febbraio 2001

VISTE l'incremento di entrate derivate al bilancio da:

+€ 10.000,00

quale accertamento previsionale Finanziamento vincolato del MIUR per fondi Legge 440 in relazione all'attuazione della II^ Edizione progetto STEM per la quale l'istituto è stato autorizzato alla realizzazione

DECRETA

di apportare la seguente VARIAZIONE al programma annuale 2018

ENTRATE Aggr./Voce/Sottovoce		PREVISIONE INIZIALE	MODIFICHE PRECEDENTI	MODIFICA ATTUALE	PREVISIONE DEFINITIVA
02 04	ALTRI FINANZIAMENTI VINCOLATI Maggiorazione introito derivata da accertamento su comunicazione ministeriale finanziamento STEM 2^ edizione	0,00	337,34	10.000,00	10.337,34
				10.000,00	
SPESE Aggr./Voce/Sottovoce		PREVISIONE INIZIALE	MODIFICHE PRECEDENTI	MODIFICA ATTUALE	PREVISIONE DEFINITIVA
P08	STEM campi estivi di informatica robotica e coding Maggiorazione derivata da finanziamento MIUR MONITOR 440 per attuazione spese di Progetto STEM II^ Edizione	4.549,44	0,00	10.000,00	14.549,44
				10.000,00	

3. Assunzione a bilancio Progetto PON SFE 10.2.5A "Potenziamento Educazione al Patrimonio culturale, artistico e paesaggistico" e 7^ modifica Programma Annuale E.F. 2018

Il Consiglio passa all'approvazione del nuovo progetto finanziato con fondi FSE per il quale l'istituto ha ottenuto l'autorizzazione dall'Autorità di gestione già preannunciato dalla dirigente, per il quale è prevista

- la formale assunzione a bilancio
- la contestuale modifica di programma (7^ modifica correlata).

Delibera n. 205/2018

Il Consiglio d'Istituto

- preso visione del materiale inviato per email
- sentite le motivazioni riportate

DELIBERA

All'unanimità l' Assunzione a bilancio Progetto PON SFE 10.2.5A "Potenziamento Educazione al Patrimonio culturale, artistico e paesaggistico" di cui all'atto dirigenziale seguente

Presenti: 13	Favorevoli: 13	Contrari: 0	Astenuti: 0
--------------	----------------	-------------	-------------



Atto dirigenziale prot. 4106 del 15/05/2018

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTO IL PROGRAMMA OPERATIVO NAZIONALE " Per la Scuola, competenze e ambienti per l'apprendimento" 2014 – 2020 – ASSE I – istruzione- FONDO SOCIALE EUROPEO FSE – Obiettivo

Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli allievi - AZIONE 10.2.5 "Azioni svolte allo sviluppo delle competenze trasversali con particolare attenzione a quelle volte alla diffusione della cultura

dell'impresa" di cui all'avviso AOODGEFID prot. 4427 del 02/05/2017;

VISTA la delibera di adesione del Collegio docenti n. 36 del 15.03.2017;

VISTE le disposizioni ed istruzioni per l'attuazione delle iniziative cofinanziate dai Fondi Strutturali

Europei"- avviso pubblico MIUR nota AOODGEFID prot. 4427 del 02/05/2017 Competenze di Base;

VISTA la nota MIUR- AOODGEFID n. 7665 del 22/03/2018 e il provvedimento prot. 8202 del 29/03/2018 con la quale l'Autorità di Gestione ha approvato le proposte presentate ed ha riconosciuto

questa istituzione scolastica utilmente collocata nella graduatoria;

VISTA la successiva nota del MIUR Direzione Generale per Interventi in materia di Edilizia scolastica,

Gestione dei Fondi Strutturali per l'istruzione e per l'Innovazione Digitale UFFICIO IV, prot. n. AOODGEFID/9294 del 10/04/2018 con la quale è stata comunicata la formale autorizzazione all'avvio

delle azioni e l'inizio dell'ammissibilità della spesa;

RICHIAMATO il D.I. 44/2001 art. 6, comma 4 del D.I. n. 44 del 01/02/2001, relativamente alle competenze del Dirigente Scolastico in relazione all'adozione di Variazioni al Programma Annuale

conseguenti ad Entrate Finalizzate;

VISTO il Programma Annuale per l'esercizio finanziario 2018 e la situazione finanziaria alla data odierna;

D E C R E T A

la formale assunzione a bilancio dei fondi relativi al Progetto PON FSE 2014-2020 del progetto " VIVIAMO MARGHERA * EDUCAZIONE AL PATRIMONIO CULTURALE, ARTISTICO E PAESAGGISTICO DEL TERRITORIO DI MARGHERA * aa.ss 2017/2018-2018/2019 " - identificato con il codice come di seguito specificato:

Sottoazione	Codice identificativo progetto	Titolo modulo	Importo autorizzato forniture	Importo autorizzato spese generali	Totale autorizzato progetto
10.2.5A	10.2.5A- FSEPON-VE-2018-31	MARGHERA: common ground di una città giardino (Come riconsiderare i luoghi comuni su Marghera)	€ 5.082,00	€ 5.082,00	€ 5.082,00
10.2.5A	10.2.5A- FSEPON-VE-2018-31	UNA GUIDA PER MARGHERA (Alla scoperta della storia della città)	€ 5.082,00	€ 5.082,00	€ 5.082,00
10.2.5A	10.2.5A- FSEPON-VE-2018-31	BANDA MUSICALE	€ 5.682,00	€ 5.682,00	€ 5.682,00



FONDI
STRUTTURALI
EUROPEI

pon
2014-2020



Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca
Dipartimento per la Programmazione
Direzione Generale per Interventi in materia di edilizia
scuolastica, per la gestione dei fondi strutturali per
l'Istruzione e per l'Innovazione digitale
Ufficio IV

PER LA SCUOLA - COMPETENZE E AMBIENTI PER L'APPRENDIMENTO (FSE-FESR)

		GIOVANILE Giuseppe SINOPOLI - Conduzione e supporto logistico di una banda musicale giovanile rappresentativa degli istituti comprensivi a indirizzo musicale di Marghera				
10.2.5A	10.2.5A- 2018-31	FSEPON-VE-	NOTE D'INCLUSIONE Laboratorio di musicoterapia allargata alla pratica orchestrale ed esibizioni pubbliche presso i luoghi simbolo della città	€ 5.682,00	€ 5.682,00	€ 5.682,00
10.2.5A	10.2.5A- 2018-31	FSEPON-VE-	STORIE RUMOROSE Laboratorio musicale di paesaggistica sonora per la scuola primaria	€ 5.682,00	€ 5.682,00	€ 5.682,00
TOTALE AUTORIZZATO				€27.210,00	€ 27.210,00	€ 27.210,00

Il finanziamento è iscritto del Programma Annuale E.F. 2018:

ENTRATE - AGGREGATO 04 "Finanziamenti da Enti o altre istituzioni Pubbliche" - Voce 01 "Unione Europea" - Sottovoce 04 - "10.2.5A -FSEPON-VE-2018-31 "Potenziamento dell'Educazione al patrimonio culturale, artistico e paesaggistico"

previsione iniziale € 27.210,00

USCITE - AGGREGATO P04 - "Progetti Europei PON" - Voce 05 - "10.2.5A- FSEPON-VE-2018-31

MARGHERA: Città Giardino, come riconsiderare i luoghi comuni su Marghera + Una Guida per Marghera, alla scoperta della storia della città + BANDA MUSICALE GIOVANILE GIUSEPPE SINOPOLI + Note di Inclusioni: Laboratorio di musicoterapia + STORIE RUMOROSE: Laboratorio

musicale paesaggistico sonora per la scuola primaria

previsione iniziale € 27.210,00

Il Direttore dei Servizi Generali e Amministrativi è autorizzato a predisporre la relativa assunzione nel

Programma Annuale 2018 ed i correlati atti contabili di accertamento dei fondi, da sottoporre all'approvazione del Consiglio di Istituto.

Il Consiglio procede quindi all'approvazione della correlata Modifica di programma del progetto PIN FSE "EDUCAZIONE AL PATRIMONIO CULTURALE, ARTISTICO E PAESAGGISTICO DEL TERRITORIO DI MARGHERA conseguente all'assunzione a programma annuale 2018:

Delibera n. 206/2018

Il Consiglio d'Istituto

- preso visione del materiale inviato per email
- sentite le motivazioni riportate

DELIBERA

All'unanimità la 7^a modifica Programma Annuale E.F. 2018 correlata all'assunzione a programma annuale come da seguente atto dirigenziale



Presenti: 13	Favorevoli: 13	Contrari: 0	Astenuti: 0
--------------	----------------	-------------	-------------

Atto dirigenziale prot. 4103 del 15/05/2018

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTO IL PROGRAMMA OPERATIVO NAZIONALE " Per la Scuola, competenze e ambienti per l'apprendimento" 2014 – 2020 – ASSE I – istruzione- FONDO SOCIALE EUROPEO FSE – Obiettivo

Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli allievi - AZIONE 10.2.5 "Azioni svolte allo

sviluppo delle competenze trasversali con particolare attenzione a quelle volte alla diffusione della cultura

dell'impresa" di cui all'avviso AOODGEFID prot. 4427 del 02/05/2017;

RICHIAMATA la delibera di adesione del Collegio docenti n. 36 del 15.03.2017;

VISTE le disposizioni ed istruzioni per l'attuazione delle iniziative cofinanziate dai Fondi Strutturali

Europei"- avviso pubblico MIUR nota AOODGEFID prot. 4427 del 02/05/2017 Competenze di Base;

VISTA la nota MIUR- AOODGEFID n. 7665 del 22/03/2018 e il provvedimento prot. 8202 del 29/03/2018 con la quale l'Autorità di Gestione ha approvato le proposte presentate ed ha riconosciuto

questa istituzione scolastica utilmente collocata nella graduatoria;

VISTA la successiva nota del MIUR Direzione Generale per Interventi in materia di Edilizia scolastica,

Gestione dei Fondi Strutturali per l'istruzione e per l'Innovazione Digitale UFFICIO IV, prot. n. AOODGEFID/9294 del 10/04/2018 con la quale è stata comunicata la formale autorizzazione all'avvio

delle azioni e l'inizio dell'ammissibilità della spesa;

RICHIAMATO il D.I. 44/2001 art. 6, comma 4 del D.I. n. 44 del 01/02/2001, relativamente alle competenze del Dirigente Scolastico in relazione all'adozione di Variazioni al Programma Annuale

conseguenti ad Entrate Finalizzate;

VISTO il Programma Annuale per l'esercizio finanziario 2018 approvato dal Consiglio di Istituto in data

05/02/2018;

VISTO l'art. 6 comma 1 e 2 del D.I. n. 44 del 1° febbraio 2001

CONSIDERATO CHE occorre ulteriormente modificare il programma annuale a seguito dell'assunzione a bilancio dei fondi relativi al Progetto PON FSE 2014-2020 del progetto " VIVI-AMO

MARGHERA * EDUCAZIONE AL PATRIMONIO CULTURALE, ARTISTICO E PAESAGGISTICO DEL TERRITORIO DI MARGHERA * aa.ss 2017/2018-2018/2019 " - identificato come di seguito specificato:

Sottoazione	Codice progetto	identificativo	Titolo modulo	Importo autorizzato forniture	Importo autorizzato spese generali	Totale autorizzato progetto
10.2.5A	10.2.5A-2018-31	FSEPON-VE-	MARGHERA: common ground di una città giardino (Come riconsiderare i luoghi comuni su Marghera)	€ 5.082,00	€ 5.082,00	€ 5.082,00
10.2.5A	10.2.5A-2018-31	FSEPON-VE-	UNA GUIDA PER MARGHERA (Alla scoperta della storia della città)	€ 5.082,00	€ 5.082,00	€ 5.082,00
10.2.5A	10.2.5A-2018-31	FSEPON-VE-	BANDA MUSICALE GIOVANILE Giuseppe	€ 5.682,00	€ 5.682,00	€ 5.682,00



FONDI STRUTTURALI EUROPEI **pon** 2014-2020



Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca
Dipartimento per la Programmazione
Direzione Generale per Interventi in materia di edilizia
scuolastica, per la gestione dei fondi strutturali per
l'Istruzione e per l'Innovazione digitale
Ufficio IV

PER LA SCUOLA - COMPETENZE E AMBIENTI PER L'APPRENDIMENTO (FSE-FESR)

			SINOPOLI – Conduzione e supporto logistico di una banda musicale giovanile rappresentativa degli istituti comprensivi a indirizzo musicale di Marghera			
10.2.5A	10.2.5A-2018-31	FSEPON-VE-	NOTE D'INCLUSIONE Laboratorio di musicoterapia allargata alla pratica orchestrale ed esibizioni pubbliche presso i luoghi simbolo della città	€ 5.682,00	€ 5.682,00	€ 5.682,00
10.2.5A	10.2.5A-2018-31	FSEPON-VE-	STORIE RUMOROSE Laboratorio musicale di paesaggistica sonora per la scuola primaria	€ 5.682,00	€ 5.682,00	€ 5.682,00
TOTALE AUTORIZZATO				€27.210,00	€ 27.210,00	€ 27.210,00

DECRETA di apportare la seguente variazione di bilancio derivata da entrate finalizzate per l'attuazione dei 5 moduli ENTRATE Aggr./Voce/Sottovoce		PREVISIONE INIZIALE	MODIFICHE PRECEDENTI	MODIFICA ATTUALE	PREVISIONE DEFINITIVA
04 01 04	Potenziamento all' Educazione del patrimonio culturale, artistico e paesaggistico- Azione 10.2.5A – FSE- PON-VE-2018-31	0,00	0,00	27.210,00	27.210,00
				27.210,00	

SPESE Aggr./Voce/Sottovoce		PREVISIONE INIZIALE	MODIFICHE PRECEDENTI	MODIFICA ATTUALE	PREVISIONE DEFINITIVA
P04 05	Progetto Europeo PON-FSE Azione 10.2.5A - FSEPON- VE-2018-31- "VIVI*AMO MARGHERA": 1. <i>MARGHERA Città Giardino: come riconsiderare i luoghi comuni su Marghera</i> 2. <i>Una Guida per Marghera: alla scoperta della storia della città</i> 3. <i>BANDA MUSICALE GIOVANILE GIUSEPPE SINOPOLI</i> 4. <i>Note di Inclusione: Laboratorio di musicoterapia</i> 5. <i>STORIE RUMOROSE: Laboratorio musicale di paesaggistica sonora per la scuola primaria</i>	0,00	0,00	27.210,00	27.210,00
				27.210,00	

4. Beni inventario: Donazione farmacia Medina – Radiazione bene sottratto

I consiglieri prendono atto della donazione avvenuta a beneficio dell'istituto da parte della Farmacia Medina, nonché del nuovo furto avvenuto ai danni della scuola come riportato negli atti esaminati e votano.

Delibera n. 207/2018

**Il Consiglio d'Istituto
 DELIBERA**

all'unanimità la donazione all'Istituto da parte della Farmacia Medina di n. 1 Misuratore di pressione con due bracciali da posizionare nel plesso Grimani del valore di euro 100,00

Presenti: 13

Favorevoli: 13

Contrari: 0

Astenuti: 0

Delibera n. 208/2018

**Il Consiglio d'Istituto
 DELIBERA**

all'unanimità il **discarico dall'inventario a causa di FURTO del bene classificato al n. 646 del Registro Generale dei Beni con valore originario iscritto in data 10/12/2015 per € 0,00 dalla consistenza patrimoniale dell'Istituto Comprensivo FILIPPO GRIMANI nell'anno finanziario 2018, di un P.C. portatile marca ACER regolarmente classificato al n. 646 del Registro Generale dei Beni di Inventario a valore € 0,00 che è stato donato alla scuola dalla soc. Supermercati ALI' di Padova a seguito di vincita concorso premi a punti.**

Tale bene era posizionato nell'aula magna del plesso Grimani ed è mancante dal giorno 08.05.2018.

Contestualmente onde evitare il reiterarsi di furti all'interno dei plessi ed a conservazione dei beni di proprietà dello stato si dispone l'incremento delle operazioni di vigilanza e che i PC in dotazione alle aule siano custoditi negli armadietti e debitamente chiusi a chiave.

Presenti: 13

Favorevoli: 13

Contrari: 0

Astenuti: 0

5. Concessione uso palestre a.s. 2018/2019

Non vi è nulla di modificato rispetto all'anno precedente per quanto attiene i rapporti tra l'Istituto e le Associazioni Sportive che producono la domanda di concessione all'Amministrazione Comunale di Venezia la quale ha già concesso l'uso delle palestre e richiede quindi solo una ratifica.

Si procede alla votazione.

Delibera n. 209/2018

**Il Consiglio d'Istituto
 DELIBERA**

All'unanimità la concessione dell'uso delle palestre in orario extrascolastico per l' a.s. 2018/2019 dei plessi Grimani – Visintini – Einaudi;

Il Consiglio raccomanda la pulizia dei locali e il corretto uso delle attrezzature e degli spazi.

Presenti: 13

Favorevoli: 13

Contrari: 0

Astenuti: 0

6. Centri estivi 2018: concessione locali scolastici plesso G. Paolo I° e sede centrale Grimani

Il Consiglio prende atto che i Centri Estivi sono già iniziati in virtù dell'accordo che è stato già stipulato tra l'Amministrazione Comunale di Venezia e l'Associazione ABC che gestisce le attività.

Il D.S.G.A. fa presente che di fatto l'istituto assiste ad una proroga della stessa convenzione da anni con il medesimo soggetto e che lo scorso anno c'è stato da parte dell'ABC l'utilizzo di materiale di pronto soccorso e di pulizia appartenente alla scuola, inoltre non tutti gli spazi usati venivano poi ripuliti, come ad esempio i corridoi per il passaggio quotidiano alla mensa, con un carico di lavoro extra per gli ausiliari del nostro Istituto. Né il Comune né l'Associazione ABC ha ritenuto di effettuare alcun rimborso per tali consumi utilizzati gratuitamente.

A fronte di questi fatti il D.S., a seguito di un incontro con il sig. Baroni responsabile dell'Associazione, ha ottenuto a settembre 2017 un contributo di 200,00 euro introitato nel bilancio della scuola, a copertura simbolica delle spese sostenute.

Inoltre sottolinea i Dsga che va considerato anche l'aggravio di lavoro per la segreteria che deve segnalare al Comune eventuali guasti, danni o pericoli che possono sopraggiungere durante le attività dei centri estivi e farsi carico di richieste da parte degli animatori, nonché dei danni che vengono riscontrati a seguito dell'uso e che si sono spesso verificati specificatamente nel plesso G. Paolo I°.

Il consigliere Pietrobon ricorda che anni fa veniva eseguita sia una verifica preventiva che consuntiva delle scuole interessate, il dsga afferma che nessun sopralluogo è avvenuto prima dell'occupazione degli spazi, né l'ABC ha ritenuto di formalizzare richieste in alcun senso nei confronti della scuola.

La sig.ra Demitri spiega che il Comune di VE non contribuisce a nessuna spesa ritenendo i locali di sua proprietà e come Ente proprietario conduce autonomamente la gara d'appalto, ragione per la quale la scuola può conoscere esattamente i termini e le condizioni d'uso cui deve attenersi l'Associazione ABC, pertanto l'istituto procede solo ad una ratifica per una concessione che di fatto è stata già data.

Il professor Corso propone di estendere un documento nel quale il Consiglio chieda che chi gestisce i Centri Estivi si procuri quanto serve senza ricorrere all'istituto Grimani. Il sig. De Vittor concorda, in quanto pensa manchino delle regole tra il Comune e l'Associazione in questione. Pietrobon chiarisce che è il Comune che deve esplicitare nel bando di gara le clausole richieste.

Il D.S. interviene proponendo un incontro di mediazione con il responsabile dell'ABC, in quanto desidera mantenere i buoni rapporti finora intercorsi; la riunione viene poi, di comune accordo, estesa anche alla D.S.G.A. e al Presidente del Consiglio d'Istituto.

Delibera n. 210/2018

**Il Consiglio d'Istituto
DELIBERA**

All'unanimità la concessione dell'uso dei locali scolastici plesso G. Paolo I° e sede centrale Grimani per lo svolgimento dei Centri Estivi 2018.

Il D.S. chiederà al Responsabile dell'Associazione ABC (sig. Baroni Maurizio) che organizza e gestisce le attività, un incontro per concordare delle regole di gestione e metterle a verbale. Si avvanzerà anche la richiesta di un contributo all'Istituto stabilito nella somma di 300,00 euro.

Presenti: 13	Favorevoli: 13	Contrari: 0	Astenuti: 0
--------------	----------------	-------------	-------------

7. Conto Consuntivo E.F. 2017

La Dirigente riferisce che i revisori dei conti hanno proceduto alla verifica del conto consuntivo e il dsga spiega ai presenti che il documento è stato formalmente e favorevolmente approvato e che non vi sono stati rilievi negativi di alcun genere.

La documentazione finanziaria, oltre a quella già in possesso dei Consiglieri, è stata visionata nella sua interezza ed i controlli effettuati a campione con il consueto esame incrociato in modo da poter evidenziare immediatamente eventuali errori. La sig.ra Demitri evidenzia che, proprio perché le verifiche sono così serrate, vi è una estrema necessità nel rispondere esaurientemente ad un esame tanto stringente per cui gli atti formali debbono sempre risultare precisi e coerenti la loro, il che impone uno sforzo alla direzione e all'intera segreteria nella gestione quotidiana di tutte le procedure amministrative, difficoltà che non sempre viene compresa.

VISTO quanto prevede il DI 44/2001 , art. 18;

VISTA la relazione del dirigente scolastico;

PRESO ATTO che è stata definita la situazione contabile alla fine dell'EF 2017;

VISTA la situazione finanziaria risultante alla data del 31.12.2017 trasmessa dall'istituto tesoriere Banca INTESA e la situazione di TESORERIA UNICA;

ESAMINATA la documentazione presentata ai Consiglieri, finalizzata ad illustrare sotto il profilo finanziario le varie attività e i progetti, i risultati di attuazione del programma 2017, la composizione dell'Avanzo di Amministrazione effettivamente determinatosi a conclusione dell'esercizio finanziario, le partite residue, le risultanze di cassa e patrimoniali, l'andamento della spesa per il personale, le varie tipologie di spesa sostenute nell'arco dell'esercizio 2017, la disponibilità da programmare che risulta essere stata allocata nell'Aggregato Z01 alla data del 31/12/2017;

PRESO ATTO che gli atti a corredo del conto consuntivo risultano completi degli allegati richiesti dalla normativa vigente;

TENUTO CONTO che **i Revisori dei Conti in data 07 GIUGNO 2018 hanno espresso parere favorevole al conto consuntivo 2017 ai sensi di quanto indicato nel D.I. 44/2001 artt. 18 e 58;**

Delibera n. 211/2018

Il Consiglio d'Istituto All'unanimità

DELIBERA

Presenti: 13	Favorevoli: 13	Contrari: 0	Astenuti: 0
--------------	----------------	-------------	-------------

- di approvare il **Conto Consuntivo per l'EF 2017** secondo quanto indicato nel **Modello H** ed esposto nella relazione accompagnatoria, per un totale generale complessivo delle Entrate e delle Uscite di **Euro 242.646,92** e un **Avanzo di Competenza per Euro 17.471,68**;
- di approvare le risultanze finanziarie e contabili evidenziate alla data del 31.12.2017 secondo quanto definito dalla documentazione propedeutica di cui agli allegati **Modelli J, HBIS, L, M, N** e nelle Schede di rendiconto **Modello I**, nonché dall'attestazione della situazione di cassa rilasciata dall'istituto tesoriere pari ad **Euro 46.716,00** ammontanti al 31.12.2017;
- di definire certo l'avanzo di amministrazione indicato come *presunto* che al 31.12.2017 ammonta ad **Euro 60.797,52 giusto riutilizzo corrispondente al prelevamento nel corrente esercizio 2018, così come indicato in 1^ modifica Programma Annuale 2018 avanzo di amministrazione rideterminato**;
- di approvare la disponibilità da programmare allocata alla data del 31.12.2017 pari ad **€ 8.329,19** iscritta in **Aggregato Z**, corrispondente alla somma indicata nel Modello **HBIS** e alla composizione di cui alla relazione accompagnatoria;
- di approvare le partite residue riportate in **Modelli J, L** per residui attivi pari ad **Euro 23.329,05** e residui passivi pari ad **Euro 9.157,53**;
- di approvare le risultanze indicate nel **Modello K** e la consistenza patrimoniale derivata da variazioni di aumento beni inventariabili e decremento conseguente alle operazioni di ammortamento, consistenza inclusiva di immobilizzazioni, crediti, debiti e disponibilità liquide alla data del 31.12.2016 pari ad **Euro 147.230,15**.

8. Comunicazioni del D.S.

Il D.S. dà la parola al professor Corso in relazione alla segnalazione presentata. Il docente spiega di aver inoltrato assieme al [REDACTED] la richiesta all'Istituto di poter spostare il pianoforte che ora si trova in un'aula al secondo piano della scuola Einaudi (dove potrebbe invece venir portata una delle due LIM acquistate in occasione dell'Atelier sui "Cento anni di Marghera"), nell'aula della classe 3C situata al piano terra. [REDACTED]

Poichè l'aula dove si chiede che il pianoforte venga posizionato viene utilizzata anche dal CPIA nel pomeriggio, e non essendo lo strumento dotato di una propria chiusura, si pone il problema di doverlo salvaguardare nella sua integrità, pertanto occorrerebbe una custodia semirigida per proteggerlo.



Inoltre dovrà essere contattata una ditta di trasporti per spostarlo e poi si dovrà provvedere alla sua accordatura. Il preventivo delle spese da affrontare è stato illustrato dettagliatamente nella richiesta presentata. Il prof. Corso si appella alla sensibilità e al diritto- dovere di venire incontro alle necessità di ogni persona si trovi nella nostra scuola.

Il D.S. si riserva di valutare con il D.S.G.A. l'aspetto economico ed inoltre ritiene necessario rendere partecipe della cosa anche il preside del CPIA che dovrà essere contattato. Tale argomento verrà perciò messo all'odg. della prossima riunione.

Il Consiglio prende atto delle comunicazioni riportate.

**Terminata la trattazione degli argomenti all'oggetto, la seduta è tolta alle ore 18:30.
Il Consiglio si aggiorna il 29 giugno alle ore 17:00.**

F.to Il segretario verbalizzante
(ins. Cinzia Cognolato)

F.to per Il Presidente del Consiglio di Istituto
(sig. Michele Stevanato)